



老旧小区展新颜 百姓居住更舒心

盈浦街道上达社区“美丽家园”建设得到居民交口称赞



通讯员 周全逸

上达社区，这片承载着上世纪90年代岁月记忆与邻里温情的土地，曾一度因硬件设施的老化而显得黯淡无光。然而，在党建引领下，社区居委、业委会与物业公司“三驾马车”并驱，共同驶向“美丽家园”建设快车道。

自2023年8月启动，历经四季轮回的精心雕琢，上达社区改造工程于今年圆满收官，为留水园一期、二期两个小区带来了翻

天覆地的变化，惠及660户家庭，让居民感受到满满的幸福感。

旧貌换新颜，家园焕发新活力

“小区焕然一新，住在这里更舒心了！”这是如今留水园居民最真切感受。走进留水园小区，居民楼外墙粉刷一新，尽显现代气息；楼道内整洁明亮，彻底告别了昏暗与脏乱。管线入地工程让原本交错纵横的架空线网全部埋入地下，不仅提升了美观度，更是消除了安全隐患，赢得居民交口称赞。

居民陈阿姨是小区变迁的见证者，每天进进出出小区，她总喜欢在家门口多停留一会儿，和邻居们聊聊天。她说：“这一年来，小区变化真的很大，道路宽敞、停车有序，生活也更加舒适了。”

难题迎刃解，雨季无忧更舒畅

因为是二十多年的老住宅楼，每逢雨

季，部分居民家里会出现漏水、排污不畅等问题，严重影响生活质量。项目启动前，社区居委、业委及物业紧密合作，通过入户走访、座谈及业主大会，精准把握居民需求，将屋面漏水与排污问题列为首要解决目标。专业团队迅速行动，不仅改造了屋面排水系统，增设雨水管，优化排水路径，还在一期工程中特别增设了空调滴水管，有效预防渗水。二期工程则全面升级，实施雨污分流，显著提升排水效率，降低堵塞风险，同时加强屋面防水处理，确保防水层坚固耐用。

如今，留水园一期和二期焕然一新，东西山墙新增的雨水管确保了雨水迅速排放，南立面渗水问题迎刃而解。“以前一到雨天，外面下大雨屋里下小雨。现在好了，屋面漏水问题终于得到有效解决，下水也比以前通畅，我心里也踏实多了。”住在顶楼的张阿姨感慨万千。

空间资源优化，生活品质跃升

改造的深远影响不仅体现在硬件设施的提升上，更在于居民生活质量的全面飞跃。小区道路拓宽并铺设沥青，出行更加便捷；停车位合理规划，停车难问题得到有效缓解；照明设施全面升级，为夜晚的归家路增添了温馨与安全。令人欣喜的是，社区充分利用空间资源，大幅扩展绿色空间，为居民提供了丰富的休闲娱乐场所，让小区成为充满生机与活力的绿色家园。

上达社区老旧小区的成功改造，是党建引领下基层治理创新的生动实践。未来，上达社区将继续深化“美丽家园”改造工作，坚持社区居委、业委、物业三方共同参与、互相监督，加大工作投入力度，完善改造工作的长效机制，推动小区环境的持续改善，为居民营造更美好的生活环境，续写更加美好的篇章。

党建共绘未来城 邻里同赴温暖家

香花桥街道举行区域化党建签约暨幸福邻里节启动仪式

记者 沈千慧

8月20日晚上，以“‘香’约共建未来城 幸福共赴温暖家”为主题的香花桥街道区域化党建签约暨幸福邻里节启动仪式在沁园湖绿地举行。活动以区域化党建为坚实引领，以幸福邻里节为温馨纽带，携手并肩，共同谱写香花桥街道的璀璨新篇章。区委常委、宣传部部长陈建国，副区长倪向军、张彦出席。

活动在《旗舞香花》的舞蹈表演中拉开序幕。为了发挥辖区单位资源优势、凝聚辖区单位智慧和力量，共同助力青浦新城建设，助力香花桥跨越式发展，香花桥街道与8家辖区单位签约，缔结区域化发展党建共同体。在“‘香’邻一家亲”公益项目认领仪式上，活动为上海菱重增压器有限公司党支部、8090产业园党支部、中舰物业管理（上海）有限公司党支部等10家新兴领域党组织颁发认领证书。当前，青浦正在开展新兴领域党的组织体系全覆盖工作攻坚行动，这10家新兴领域党组织积极认领公益项目，展现了街道新兴领域组织的蓬勃生机，也彰显了新兴领域党组织的担当作为。

除了新兴领域党组织展现的大爱精神之外，青浦区级机关、委办局、企事业单位党组织积极参与“双结对双提升”专项活动，与街道及基层党组织“双结对”，共同实现结对双方党的建设水平和工作实效“双提升”的目标。活动为区政协办、区科委（科协）、区规划和自然资源局、区退役军人事务局、青浦工业园区等区级双结对单位颁发“心香共建杯”。

随后，活动启动了“缤纷行动派 邻里一起来”2024年香花桥街道幸福邻里节，现场七彩灯光交相辉映，气氛热烈。据悉，即日起香花桥街道将在辖区人员相对集中的4个片区，以“6+X+9”的文体供给形式，开展群众文艺展示和非遗运动体验等幸福邻里文体活动，践行“邻里的盛会、市民的节日”办节理念。

此外，本次活动的外场还设置了幸福邻里文体展示区域和新能源汽车后备“香”集市，吸引了众多居民驻足观看和体验。

青吴嘉三地建筑行业举行劳动和技能竞赛

记者 徐哲

日前，青浦区建管委、青浦区总工会联合吴江、嘉善住建局及总工会，在方厅水院项目现场开展了“奋进长三角 建功示范区”——青吴嘉三地建筑行业劳动和技能竞赛。为确保活动效果，前期，三地建设部门及相关施工企业进行了预赛，12支队伍脱颖而出参与正式决赛。

本次竞赛共设置了巧夺天工（木工班组）、勇攀高峰（架子工班组）、严丝合缝（焊工班组）、精益求精（电工班组）四个竞赛项目，12支队伍36名选手同台竞技，一展风采。通过激烈的角逐，活动共评出“巧夺天工”“勇攀高峰”“严丝合缝”“精益求精”一二三等奖各一组。

吴江代表队队长叶明说：“参加此次比赛感到非常有意义，在比赛中我们努力争创佳绩，展现吴江建设者的努力奋进精神。”

本次活动还对工人代表进行了高温慰问，并组织部分建筑工人参加了急救课程培训。青吴嘉三地相关部门负责人现场了解了方厅水院推进情况，并参观了长三角生态绿色一体化示范区规划展示馆。

红色经典诵读活动点燃青少年爱国情怀



青少年在舞台上朗诵红色经典作品。

通讯员 王婷

为进一步激发青少年对国家的热爱之情与民族自豪感，近日，盈浦街道举办“童声颂中华·共筑强国梦”庆祝中华人民共和国成立75周年系列活动的红色经典诵读展演活动，让青少年重温革命历史，汲取英雄精神。

活动现场，60名经过层层选拔、接受了15天专业授课的盈浦青少年，以饱满的热情和真挚的情感，深情朗诵了《民族大团结》《吹号者》《最美中国娃》《月光下的中国》《诗颂风华》《永远的红色》

《亮剑》及《此生无悔入华夏》等一系列红色经典作品。孩子们的声音清脆悦耳，时而激昂高亢，如同历史长河中奔腾的浪花，讲述着革命先烈的不朽事迹；时而温柔细腻，如同月光下轻拂的微风，诉说着对祖国的无限热爱与向往。

“通过这次活动，我更加深刻地理解了红色经典背后的故事，也更加明白了作为新时代少年的责任和使命。我要努力学习，将来为祖国的繁荣富强贡献自己的力量！”展演选手龚梓晴表示。家长也感慨万分：“看到孩子在舞台上的表现，我感到非常骄傲和欣慰。这样的活动不仅让孩子

学到了知识，更重要的是激发了他们的爱国情怀和责任感，这是任何书本上都学不到的宝贵财富。”

据了解，此次红色经典诵读展演活动为盈浦街道第二届“老城厢·新江南”文化节、社区邻里文化节系列活动“‘厢’音少年说”的重要活动之一，不仅为青少年提供了一个展示自我、锻炼能力的平台，更是一次深刻的文化传承和爱国主义教育。通过诵读红色经典，在孩子们心灵深处种下了爱国主义的种子，激励着他们勇担时代重任，朝着有理想、有本领、有担当的新时代好少年目标不断前行。

青浦62家农业合作社产品直采直送

“一站式选购”

通讯员 钱晨

“脆爽香甜的本地黄桃、香甜可口的‘小晴王’葡萄、饱满多汁的五彩小番茄，还有各类绿色无公害蔬菜任你挑选，快来买呀！”位于浦仓路485号的“淀湖源味”线下体验店自2023年开业以来，一直是这条街上的“人气王”。借助这一平台，青浦各农业合作社的拳头产品、品牌产品，从田间地头直达消费者身边，着力打造特色农产品公用品牌。

眼下正是各类应季蔬果上市的季节，各种各样饱满缤纷的水果、蔬菜摆满了门店专柜。油丝瓜5元/斤，茭白8元/斤，黄桃3.8元/斤，阳光玫瑰5.8元/斤……地产新鲜果蔬琳琅满目，商品明码标价，宽敞明亮的环境舒适宜人，一大早便吸引了周边居民前来挑选采购。

店员告诉小夏，店内蔬果都是一手货源，每天从各个合作社直达门店。凭着高品质、好口感、低价格已经得到许多顾客的喜爱，积累了不少忠实“粉丝”。

“买了点葡萄和番茄，试吃了下都蛮好吃的，下次路过我还要来买一些。”“能在家门口买到这么新鲜的水果蔬菜真的很开心！”“上次买了点茭白，中午回家清炒一盘，鲜香美味，开胃又下饭！”家住界泾港社区的王阿姨与老姐妹们对店内的蔬果赞不绝口。

“作为青浦区农产品区域公用品牌，本月22日满周岁的‘淀湖源味’已经拥有了62家本地合作社支持，地产农产品上架率在全部商品中占比60%左右，在品控上我们有绝对的信心。门店的设立也打通了青浦本土农产品及云南省德宏州、新疆维吾尔自治区农产品流通的‘最后一公里’，提供了展示展销的新窗口，让消费者们能够在此更好地了解各地特色。”门店经理朱夏旭介绍道。

四季食材，应时而食。一直以来，“淀湖源味”线下体验店根据“当时、当季、当令”的原则，定期优选区内优质农业合作社产品，更新农产品品类，助力乡村振兴。

党纪学习教育

党的组织纪律是处理党组织之间、党组织与党员之间，以及党员与党员之间关系的行为规范和准则，是维护党的团结统一、实现党的政治目标的坚强保障。在我们党百余年的光辉历程中，中国共产党正是依靠铁一般的组织纪律，凝聚起全党的意志与力量，从而赢得了革命、建设和改革的伟大胜利，迈上了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程。

严明的组织纪律是党的光荣传统和独特政治优势。建党伊始，就规定了加入党的组织需要经过严格的程序。党的一大通过的《中国共产党第一个纲领》就明确规定，须“经党员一人介绍”，才能“成为我们的同志”。1922年，朱德在上海向党的主要领导人提出入党愿望遭拒，多番辗转在德国的张申府、周恩来介绍，中央执行委员会同意，才得以加入中国共产党，充分展示了党对党员选拔的严谨态度和对组织纪律的坚决维护。1938年，毛泽东在党的六届六中全会上重申党的纪律，首次提出“四个服从”的原则，即个人服从组织、少数服从多数、下级服从上级、全党服从中央。这“四个服从”，既是党的组织纪律的核心内容，也是维护党的团结统一、确保党的行动一致性的关键保障。

新中国成立后，我们党一如既往地加强纪律建设置于重要地位，根据所处环境和肩负任务的变化，突出了执政条件下纪律建设的重

党史上的组织纪律建设

点内容，全党的组织纪律性进一步加强，党员的组织纪律观念进一步提高，党的组织能力进一步壮大，为社会主义革命和建设提供了坚强纪律保障。

民主集中制是党的根本组织原则，也是重要的组织纪律。民主集中制是马克思主义政党区别于其他政党的标志，是我们党的根本组织原则和领导制度。

我们党从一开始就是按照民主集中制原则组织起来的，党的二大首次确认民主集中制的建党原则。1927年，党的五大把民主集中制确立为“指导原则”并写入党章。六大党章第一次明确规定党的组织原则是民主集中制。在古田会议期间，毛泽东主张通过贯彻执行民主集中制把党锻造为团结战斗的战斗组织，提出要“在组织上，厉行集中指导下的民主生活”，充分说明党对民主集中制的重视。1935年遵义会议坚持独立自主，按照民主集中制原则作出一系列重大决策，在极其危急的关头挽救了党、挽救了红军、挽救了中国革命。毛泽东在党的七大报告中为民主集中制作出科学论述：“在民主基础上的集中，在集中指导下的民主。”由此，七大党章也给民主集中制下了一个科学定义，“即是在民主基础上的集中和在集中指导下的民主”。

进入改革开放和社会主义现代化建设新时期，邓小平指出：“领导制度、组织制度问题更带有根本性、全局性、稳定性和长期性。”

因此，必须加强民主集中制的制度建设。1979年，邓小平在《坚持四项基本原则》的讲话中提出，民主集中制是“民主基础上的集中和集中指导下的民主相结合”。这一原则既体现了党内民主的要求，又强调了党的集中统一领导，为新时期党的建设和事业发展提供了重要指导。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持从执行民主集中制。习近平总书记强调：“民主集中制、党内组织生活制度等党的组织制度都非常重要，必须严格执行。”通过加强纪律建设和制度建设，全面从严治党，维护了党中央的权威和集中统一领导，维护了全党的团结统一，把党的建设得更加坚强，成为强国建设、民族复兴的坚强领导核心。

始终把严明组织纪律摆在突出位置。百余年来，党始终把严明组织纪律摆在突出位置，党制定、党纪教育、执纪监督全过程都贯彻党的要求，既要让铁纪“长牙”、发威，又要让干部重视、警醒、知止，使全党形成遵规守纪的高度自觉。

党成立初期就高度重视组织纪律建设。党的一大通过的《中国共产党第一个决议》强调，各级党组织和全体党员必须遵守组织纪律，在党中央的领导和监督下开展工作。在革命战争时期，由于各根据地、各部队长期远离中央，一度存在事前不请示、事后不报告的现

象，导致各种违纪问题时有发生。为此，党中央先后出台一系列文件，包括《关于建立报告制度》的党内指示、《关于建立报告制度的补充指示》等，从而形成了正规的请示报告制度，保证了中央的集中统一领导。特别是1948年9月8日至13日召开的中共中央政治局扩大会议，着重强调了加强纪律性的重要性。全党全军遵守纪律的自觉性极大提高，为最后的战略决战、夺取全国胜利提供了重要保证。在社会革命和建设时期，中国共产党一方面通过开展整风整党运动等方式整顿党的组织纪律，如颁布《关于加强纪律检查工作的指示》等，保障纪律的执行。

改革开放以来，面对新形势新任务，邓小平多次强调，一靠理想，二靠纪律。党的十二大对党的纪律建设提出了一系列明确规定，阐述“四个服从”的内涵，制定党的根本组织原则和纪律要求；明确民主集中制的6条基本原则，把纪律要求纳入党员必须履行的8项义务等。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视党的组织纪律建设，要求各级党组织和党员要自觉坚持党性原则、做到“四个服从”。习近平总书记在十八届中央纪委三次全会上指出，组织纪律性是党性修养的重要内容，强调要切实增强全党的组织纪律性。党的十八届六中全会通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》，努力在全党形成又有集中又有民主、又有纪律又有自由、又有统一意志又有个人心情舒畅生动活泼的政治局面。严肃处理违反组织纪律的行为。我们对

于违反组织纪律的问题向来坚持“零容忍”，敢管真管严管，发现一起坚决查处一起，以维护党的纪律的严肃性和权威性。在长征时期，针对张国焘分裂党的严重违反组织纪律的行为，党组织进行了最坚决的处理。新中国成立后，随着党在全国执政地位的确立，一些违纪腐败问题开始滋生蔓延，党内违反政治纪律和组织纪律的行为有所抬头，党的纪律建设处于更加复杂的内外环境，面临更为严峻的挑战。1953年12月，针对一部分干部在革命胜利后滋长了一种极端危险的骄傲情绪，毛泽东提出了增强党的团结的建议，并于次年2月党的七届四中全会作出了《关于增强党的团结的决议》。1957年的整风运动，从整顿党的作风入手，克服官僚主义、宗派主义和主观主义，正确处理人民内部矛盾，纯洁党的组织。

改革开放以后，随着市场经济的发展和思想观念的多元化，一些党员干部出现了理想信念动摇、组织观念淡薄等问题。针对这种情况，党中央制定了一系列加强党的组织纪律性的制度和规定。同时，加大了对违反组织纪律行为的惩处力度，一批高级干部因严重违反组织纪律而受到党纪处分。这些措施有力地纯洁了党的队伍，增强了党的凝聚力和战斗力。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持全面从严治党，加强党的组织纪律建设，三次修订《中国共产党纪律处分条例》，专门就组织纪律及其违纪行为作出具体规定，对于维护党的组织纯洁性、严密性和确保党的强大凝聚力与战斗力具有重要意义。

（青浦党建）